Parcial 2 de Bases de Datos - 2024

Ejercicio 1: Sea la BD de una pizzeria con las siguientes tablag:
Crnemore, t ".'.!'."i'.'i'.'.r_l, l'|':‘.'f"-2\'_':i on, eadad)
Znombre, ano, precio)
Lol es, lad)
| gliente _[pizzas pedido |
| 1000 tuplas | 40 tuplas 1.200.000 tuplas |
| Vipizzas,tamarfio) = 4 Vipedido,Zid) = 40
| | V{pizzas,znombre) = 10 | V(pedido,cid) = 1000
V(pedido,f

1N =40 |

Asumir que un blogue tiene tamafio de 4096 bytes. Todos los afos se piden t
zas. Puede asumir que el Ultimo afo es el 2024. Sea la cornisulta:

[Taig, enomrs (Cliente b4 6 paros 2018 (pedido))

Responder:

1. ¢Cual es la probabilidad de que un pedido tenga pafio = 20157 Puede usar
uniformidad. (hacer la cuenta en no més de dos lineas) - 20%

2. ¢Cuantas tuplas tiene el resultado intermedio de 1a seleccién? (hacer la cuenta en
una linea) - 20%

3. ¢Cuantos blogues tiene el resultado intermedio de la seleccidn? (hacer la cuenta
en no mas de 3 lineas y en no menos de 2 lineas) - 50%

Ejercicio 2: Responder; (Sea breve, no més de dos lfneas por pregunta)

1. Asumir que se tiene un sistema de retorno de la informacién que usa modelo de
espacio vectorial, que trabaja en base a una coleccién de archivos en una BG que
no son péginas web, los términos son palabras individuales. Los resultados de las
consultas se ordenan por relevancia, 4Cudles son las estructuras de informacién
almacenadas que usa una consulta para pader ser procesada eficientemente? No
se pide describir estas estructuras, solo dar sus nombres. (50%)




Supongamos quetenemosun sistema de retorno de informacion (SRI) para paginas
web de noticias. Hay que seleccionar los elementos del vocabulario con que va &
trabajar el SRI. Indicar los tipos de elementos que deberia contener el vocabulario
para ser Util para este tipo de documentos (responder enuna oracidn, no justificar).
No suma puntaje poner: rafices de palabras no Stop Word (eso se uUsa en generaly

quiero una respuesta mas especifica). (50%)

Ejercicio 3: Considerar el siguiente texto:

"En las Sierras de Cérdoba, veia con tristeza como los incendios arrasaban el paisaje.
la frecuencia creciente de estos desastres debido a errores hurmanos.
Recordé grandes incendios histéricos y su devastacién, v como forman parte de la
cultural de la regidn, mientras hablédbamos sobre la ayuda necesaria y las

Reflexionaba sobre

tradicion oraly
experiencias vividas."

Indicar tres tipos de contexto dando su nombre y un gjemplo de cémo aparece en el texto.

(No més de dos lineas por cada tipo de contexto.)

Ejercicio 4: crear un prompt de no més de 5 lineas sobre: aprender componentes de
sistema de retorno de la informacién. Quiero gue haya modificadores de rol, audiencia
objetivo, de tipologia de texto y de estructura.




